

МАЙ
16
Пятница
1941 год
№ 38 (1047)
ЦЕНА 10 КОП.

Лежижский путь

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАИОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ДЕРЖАЩИХСЯ

ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Обращение обкома ВКП(б) и облисполкома «Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов Новосибирской области» встретило живой отклик со стороны колхозников и трактористов вашего района. Например, обсуждая обращение, пахари и бороноводоколхоза «Пролетарская победа» (предправления тов. Васильев) Петраков Илья, Молодцов Павел, Чечченко Алексей, Леоненко Адам и ряд других резко повысили норму дневной выработки. Вместо одного гектара на плуг по норме, они стали выпахивать в день по 1,39—1,42 гектара. В колхозе «Банаш» (предправления тов. Яковлев) значительно улучшилось качество посевных работ. Глубину вспашки конными плугами пахари довели до 22—23 сантиметров. Трактористы совхоза № 58 (директор тов. Баранов) на обращение обкома и облисполкома ответили улучшением ухода за машинами, выполнением и перевыполнением норм выработки и улучшением качества работ. В результате совхоз на 14 мая план сева выполнил уже на 15 процентов и, не в пример ряду прошлых лет, пока идет первым по сравнению с другими совхозами района.

Таких примеров прекрасной работы можно привести еще не один десяток, но нужно сказать, что в целом по району весенний сев развернут совершенно неудовлетворительно. У нас есть еще колхозы, которые, по существу, и не начинали весеннего сева. Возьмем, к примеру, колхоз «Красный пахарь». Здесь все-таки пока посеяно только 3,5 га, вспахано 38 га и из них лошадьми только 8 га. Спрашивается, чего еще ждет предправления тов. Бобровский, упуская прекрасные весенние дни. Тов. Бобровскому да и ряду других председателей колхозов надо понять, что медлить сейчас с развертыванием посевых работ — это значит сознательно итии по пути снижения урожая, что является уголовным преступлением перед колхозом и перед страной.

Удивляет безразличное отношение отдельных руководящих работников Зарубинской МТС к посевным делам. Например, старший агроном этой МТС тов. Вяткин не раз уже бывал в колхозе «Красный пахарь», но он абсолютно ничего не предпринял, чтобы колхоз ускорил темпы сева. Он именно только бывал в колхозе, бывал в качестве гостя или проезжающего туриста, которого больше всего интересуют только памятники истории и красоты природы.

Не видно организующей и руководящей роли районо-делами сева. Нельзя сказать, что работники районо-делами засиживаются в кабинетах, но не видно их и на колхозных полях. В колхозах «1-е Мая» и «Сталинское поле» еще нехватает семян, в первом — 40 центнеров, а во втором — 170. Зав. районо-делами тов. Барышеву из-

Добьемся новых побед

Заслушав обращение областного комитета партии и областного исполнительного комитета совета депутатов трудящихся, мы, пахари, бороноводоколхозники и все остальные члены первой бригады колхоза «Пролетарская победа», в ответ на обращение мобилизум все силы на проведение весеннего сева в наиболее сжатые сроки. Будем правильно, по-хозяйски относиться к лошадям и инвентарю, работать строго по установленному распорядку дня, соблюдать все правила агротехники, а тем самым выполнять и перевыполнять дневные нормы выработки и обеспечить получение стопудовых урожаев.

В нашей бригаде есть немало товарищ, которые систематически перевыполняют нормы выработки. Так, например, пахари Петраков Илья и Молодцов Павел ежедневно вспахивают по 1,42 гектара на плуг при норме 1 га, Чечченко Алексей и Зяткин Гавриил — по 1,39 гектара на плуг, Марченко Михаил и Шматченко Егор — по 1,28 га на плуг. Бороноводоколхозник Леоненко Адам заборанивает в день до 9 гектаров при норме 8, Рычагова Мария — 9,15—9,20 гектара. Все эти товарищи между собой соревнуются за лучшее качество работы, за выполнение и перевыполнение норм выработки.

Самоотверженным трудом на социалистических полях оправдаем заботу партии и правительства о нас, колхозниках, добьемся новых побед в нашем артельном хозяйстве.

По поручению первой бригады колхоза «Пролетарская победа», Черемичкинского сельсовета: М. МАРЧЕНКО, Е. ШМАТЧЕНКО, А. ЧЕЧЧЕНКО, И. КОНДРИКОВ.

БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ДЕЛАМИ ОТВЕЧАЮТ НА ОБРАЩЕНИЕ

Обсуждая обращение обкома ВКП(б) и облисполкома, колхозники второй бригады колхоза имени Верховного Совета СССР, Лукошинского сельсовета, взяли обязательство дружной работой, стахановскими методами труда обеспечить завершение сева в самые короткие сроки, сев провести на высоком агротехническом уровне и тем самым завоевать 100 пудовый урожай с каждого колхозного гектара.

Слова колхозников не разошлись с делом. На второй же день многие товарищи резко повысили дневную норму выработки. Особенно нужно отметить колхозниц звена Марии Савельевны Никитенко. Сама тов. Никитенко, работая на бороньбе, ежедневно заборанивает до 6,06 гектара при норме 5 гектаров. Колхозницы ее звена тт. Мария Филипповна Бригадир и Мария Васильевна Велетникова заборанивают в день по 5,38 гектара.

При этом лошади у них ниже средней упитанности. Но хорошим уходом, постоянным наблюдением они добились, что лошади у них не устают, целый день ведут в одном темпе. За последнее время состояние лошадей стало значительно лучше чем в первый день выезда в поле.

Хорошо работают на пахоте колхозники Федосей Иосифович Гаврилюк и Андрей Тихонович Пятак. Эти товарищи также не поглядывают на солнце. Работают оттепна и дотепна, рабочий день у них уплотнен.

Глазунов.

Не тревожатся за судьбу урожая

В колхозе «Путь к социализму», Осиногривского сельсовета, не чувствуется тревоги за судьбу урожая текущего года. Посевные работы развертываются очень медленно. На посевной участок только 14 человек, остальные люди отсиживаются дома. Из тех, кто находится на поле, многие уходят почевать домой, а утром выходят на работу с большим опозданием.

Не организована на поле и политико-массовая работа. Беседы с колхозниками не проводятся, газеты в поле не доходят. А ведь каждому должно быть понятно, что колхозники хотят быть в курсе всех последних новостей.

Колхозник Прокопов.

Вместо посевных дел занялся охотой

Наш завхоз — лежебок и большая лентяй, — часто отзываются колхозники сельхозартели «Пионер», Пинигинского сельсовета, о завхозе Пислякове.

Но зато Писляков большой охотник за дичью. Охотой он увлекся до того, что не замечает, что вокруг происходит.

Пора бы правление колхоза заставить Пислякова выполнять порученную ему работу.

Пыриков.

День нашей страны

Выпускные испытания в школах Ф30



Во всех школах Ф30 Ставропольской области начинаются выпускные испытания. Скоро в ряды шахтеров вольются 14500 забойщиков и навалоотбойщиков. Уже сейчас 84 процента всех учащихся

выполняют и перевыполняют нормы выработки кадровых рабочих. С начала учебного года школами фабрично-заводского обучения добыто свыше 320 тысяч тонн.

Памятник героям гражданской войны

Управление по делам искусств при Совнаркоме РСФСР утвердило проект памятника бойцам и командирам Красной Армии, погибшим смертью храбрых в 1919 году в боях с белогвардейскими

бандами в Кизлярском районе, Орджоникидзевского края. Памятник будет воздвигнут на главной улице села Черный рынок, Кизлярского района, на братской могиле героев гражданской войны.

Грамота за находку метеоритов

Президиум Академии наук СССР утвердил особую грамоту Академии наук, выдаваемую за находку метеоритов. Грамота будет иметь подпись президиума Академии и председателя комитета по метеоритам Академии наук СССР.

(ТАСС).

Урок чтения в школе переселенческого колхоза «Ройтер Штерн» (Смидовичский район, Еврейская Автономная область). Фото Н. Коноваленко. Фото ТАСС.

Выборы партийных органов в первичные партийные организации

ВОПРОСОВ ДОКЛАДЧИКУ НЕ БЫЛО

— Можно сказать, товарищи, — говорил в своем отчетном докладе выборному собранию секретарь первичной парторганизации горсовета тов. Левин, — что наша парторганизация проделала большую работу. Вот, например, мы бывали отремонтировали, достроили заезжий дом, отремонтировали квартиры рабочих и служащих, парикмахерская выполнила план на 140 процентов. Отметив еще два — три таких же «достижения», тов. Левин остановился. Достижений больше не нашлось. Говорить дальше было не о чем.

— На этом я, пожалуй, и остановлюсь, товарищи. Что не понятно, задавайте вопросы. Докладчик сел.

— У кого есть вопросы? Кому и что не понятно? — спрашивал председатель у присутствующих.

Собрание молчало. Вопросов не было. Да оно и так было все ясно. Докладчик рассказал не о партийной работе, а о той, за которую он, как техник-строитель, зарплату получает. Он по долгу службы обязан был выполнить эту работу.

Ничего у докладчика не нашлось сказать по таким вопросам, как о руководстве комсомольской организацией, о партийной учебе коммунистов, о контроле исполнения решений партийных собраний. Короче говоря, делая отчетный доклад, тов. Левин ничего не сказал о чисто партийной работе. Умолчал он об этом не из чувства скромности, а потому, что, будучи секретарем партийной организации, тов. Левин почти совершенно не интересовался партийными вопросами.

Не интересовался тов. Левин и поведением коммунистов в быту. Был случай, коммунисты Соловьев и Воронков устроили в пьяном виде в квартире работника горкомхоза Помыткина дебош и драку. Бывали и еще такие же случаи, но тов. Левин не придавал им значения, не призывал коммунистов, нарушающих общественную тишину и спокойствие, к порядку.

Коммунисты, выступившие в прениях по отчетному докладу, законно подвергли резкой критике работу тов. Левина, как секретаря парторганизации. Его работа собранием признана неудовлетворительной.

Секретарем парторганизации закрытым (тайным) голосованием вновь избрана тов. Сурчанова.

В. Гагарин.

Когда создадут лучшие условия?

Общежитие комбайнеров, работающих в Топкинской МТС на ремонте комбайнов, находится в автосанитарном состоянии. Несмотря на то, что есть уборщица, которой дирекция МТС регулярно выплачивает зарплату, но она в общежитии не находится. Пол моется раз в неделю. Всюду пыль. Штукатурка со стен и потолка обваливается.

Об этих безобразиях несколько раз говорили председателю рабочему и хозяйственнику, но они пока только обещают, что скоро обогрунут общежитие, но делать ничего не делают. Н. Степнов.

В НАРКОМИДЕЛЕ

Об отношениях между СССР и Ираком

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посланника в Турции неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком. При этом иракское правительство высказывало пожелание, чтобы советское правительство одновременно с установлением дипломатических отношений опубликовало декларацию о признании независимости арабских стран, в том числе и Ирака. Правительство СССР, относясь положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком, не считало, однако, возможным обусловить

этот вопрос опубликованием какой-либо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ иракскому правительству, в связи с чем и прервались переговоры.

3 мая с. г. иракское правительство вновь через советского посла в Анкаре предложило установить дипломатические отношения между СССР и Ираком, не связывая на этот раз установление дипломатических отношений с каким-либо условием, вроде декларации об арабских странах.

Правительство СССР сняло свои возражения и приняло предложение иракского правительства об установлении дипломатических отношений.

Успех советского павильона на международной ярмарке в Будапеште

12 мая закрылась международная ярмарка в Будапеште (Венгрия). Огромный успех имел на ярмарке советский павильон. По предварительным данным, в нем побывало более 800 тысяч человек. Особое внимание посетителей

привлекали книги. Всеобщее восхищение вызвал макет Дворца Советов. В день закрытия очередь у советского павильона была еще большей, чем в предыдущие будние дни.

(ТАСС).

Об окончании демаркации советско-финляндской границы

Центральная смешанная Сосюза ССР и Финляндии пограничная комиссия закончила свою работу по демаркации советско-финляндской границы, установленной мирным договором, заключенным между Союзом ССР и Финляндией 12 марта 1940 г.

Протокол-описание прохождения линии государственной границы и карты этой линии утверждены правительством Союза ССР и правительством Финляндской Республики.

(ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 12 и 13 мая)

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 12

Сен-Назер и доки бельгийского порта Остенде.

12 мая германская авиация бомбардировала английские аэродромы, с которых производились налеты на территорию Германии. Бомбардировки подверглись 45 аэродромов. Уничтожено 17 самолетов, стоявших на земле. На многих аэродромах возникли пожары. Следующей ночью бомбы сбрасывались на портовые города в Южной и Центральной Англии.

В Северной Африке продолжаются стычки у Тобрука и Соллума. В германской сводке говорится, что германские орудия уничтожили близ Тобрука английскую батарею. По сообщению английского командования, английские механизированные патрули, следующие ночью бомбы сбрасывались на портовые города в Южной и Центральной Англии.

Английская авиация в ночь на 12 мая совершила налет на верфи и промышленные районы Гамбурга и Бремена (Германия). Следующей ночью бомбардировки подвергся промышленный район Мангейма (Рейнская область Германии) и города Кельн и Кобленц. Другие отряды английских бомбардировщиков атаковали доки французских портов Дюнкерк,

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска продолжаются наступательные операции на западе. Газета считает, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

(ТАСС).

Английская газета об угрозе германского вторжения в Англию

По мнению английской газеты «Санди Таймс», усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о том, что немцы на-

чали новые наступательные операции на западе. Газета считает, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

(ТАСС).

Краткие сообщения

● — Гитлер принял заместителя главы французского правительства адмирала Дарлана.

● — Английское морское министерство сообщает, что за последние полтора месяца Германия и Италия потеряли судов общим тоннажем свыше 600 тысяч тонн.

● — По данным американской печати, с июля 1940 года в

США было начато строительство 120 военных предприятий, в том числе 18 авиационных заводов.

● — Из Нью-Йорка передают, что 8 тысяч рабочих каучуковых плантаций в районе Сингапура (английская колония) в знак протеста против увольнения нескольких рабочих обявили стачку.

(ТАСС).

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО БОРЬБЕ С ЛЕСНЫМИ ПОЖАРАМИ В ЛЕСАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 25 апреля 1940 года

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С. У. № 17, ст. 186), в целях предупреждения лесных и торфяных пожаров и успешной борьбы с ними на территории Новосибирской области, Исполнительный Комитет РЕШИЛ:

1. Воспретить по всем лесам с 1 мая по 15 октября:

a)

сжигание на лесосеках порубочных остатков;

b)

выжигание трав, кустарников, подсек, расположенных в пределах лесных массивов и прилегающих к ним угольнях;

c)

окуривание пчел путем разведения костров, а также стрельбу в лесу с применением пыжей из пакли, бумаги, ваты и т. п. легко загорающихся материалов;

d)

пускание палов без разрешения сельских исполкомов и лесных организаций и без предварительной очистки и опахивания лесов и опаливаемой площасти.

ПРИМЕЧАНИЕ: Исполкомам районных советов депутатов трудящихся разрешается изменять сроки огневых работ в зависимости от местных условий.

2. Воспретить на территории сухих торфяных болот, на торфоразработках и складах торфа в течение всего года:

a) разведение костров;

b) курение табака в неустановленных для этого местах.

3. Обязать леспромхозы, мехлеспункты, лесхозы, райлесхозы:

a) не позднее 15 мая сосредоточить запасы химикатов, пополнить и привести в порядок противопожарный инвентарь, пожарные вышки, телефонную связь и выставить предупредительные противопожарные надписи на дорогах при въезде в лес;

b) укомплектовать не позднее 15 мая утвержденный штат временных пожарных сторожей и обездичников по охране леса, провести с ними инструктаж и проверку знаний, необходимых для успешного выполнения работ по охране лесов;

c) произвести очистку лесных дорог и ремонт мостов;

d) по согласованию с местными исполкомами закрыть дороги в лесах на опасных в пожарном отношении участках.

4. Обязать начальника Томской жел. дороги:

a) сдерживать в течение с 1 мая по 15 октября полосы отвода, прилегающие к лесным участкам, очищенными от валежа, хвороста, порубочных остатков, сухой травы и т. п.

b) сдерживать в исправном состоянии искроудерживающие и искрогасительные приборы и пожарные рукава на паровозах;

c) установить приказом и обявить по линии дороги опасные в пожарном отношении участки.

5. Обязать организации и лиц, проводящие выжиг уголья, выработку дегтя, курку смолы и др. огнеопасные работы в лесу, а также распиловку и обработку дерева, держать постоянно очищенными от горючих материалов территории работ, иметь на местах работ охрану, воду для целей пожаротушения и пожарный инвентарь, как-то: ручные пожарные насосы, мотопомпы, гидропульпы, огнетушители, лопаты, багры, ломы, и другие.

6. Все экспедиции, отдельные партии и лица, проводящие в лесах и на торфяных болотах изыскания, разведки, съемки и т. п. работы, обязаны по ответственности их руководителей перед началом работы зарегистрироваться в соответствующих леспромхозах, лесхозах, райлесхозах и торфоизделиях.

Обращаться по адресу: ж.д. линия № 2, г. Топки, в часы занятий. Дирекция.

ВНИМАНИЮ колхозов, МТС и совхозов.

Железнодорожное училище № 2, г. Топки, имеет в продаже слесарный инструмент, как-то: нутромеры, циркули, кронциркули, ключи газовые, ключи французские, различные размеров, ножницы по металлу, тисочки, плоскогубцы, кусачки, станки ножничные полотен по металлу — раздвижные универсальные и другие.

Обращаться по адресу: ж.д. линия № 2, г. Топки, в часы занятий.

Дирекция.